
       

 

Herrn Bürgermeister 
Wolfgang Panzer 
Rathausplatz 1 
82008 Unterhaching 

Unterhaching 17. März 2025 

 

Antrag: Überarbeitung des Sicherheitskonzepts für das Bahnhofsareal in Unterhaching 

Sehr geehrter Herr Bürgermeister, 

die CSU-Gemeinderatsfraktion stellt hiermit einen Antrag zur Überarbeitung des 

Sicherheitskonzepts für das Bahnhofsareal in Unterhaching. 

Sachstand & Begründung: 

In den letzten Monaten haben sich im Bereich des Unterhachinger Bahnhofs mehrere 

sicherheitsrelevante Vorfälle ereignet, die Anlass zur Sorge geben: 

insbesondere der gewalttätige Diebstahl vom 15. März erschüttert uns, als ein Täter 

versuchte, einen Snackautomaten am S-Bahnhof Unterhaching aufzubrechen und ein Zeuge, 

der eingriff, mit einem Brecheisen verletzt wurde. Dass der Täter flüchtig ist, trägt zu 

Beunruhigung bei. 

Darüber hinaus berichten zahlreiche Bürger und insbesondere Bürgerinnen, dass sie sich im 

Bahnhofsbereich unsicher fühlen. Zudem häufen sich Meldungen über Fahrraddiebstähle in 

diesem Gebiet, was das Sicherheitsgefühl weiter beeinträchtigt. 

Beschlussvorschlag: 

Der Gemeinderat Unterhaching beauftragt die Gemeindeverwaltung, folgende Maßnahmen 

zu prüfen und umzusetzen: 

- Überarbeitung und Aktualisierung des bestehenden Sicherheitskonzepts für das 

Bahnhofsareal unter Berücksichtigung der aktuellen Vorfälle und 

Sicherheitsbedürfnisse der Bürgerinnen und Bürger. 

- Intensivierung der Zusammenarbeit mit der Polizeiinspektion zur Erhöhung der 

Präsenz im Bahnhofsbereich, insbesondere zu den Abend- und Nachtzeiten. 

- Überprüfung und ggf. Verbesserung der Beleuchtung im gesamten Bahnhofsareal, 

um dunkle Bereiche zu minimieren und das Sicherheitsgefühl zu stärken. 

 



- Prüfung der Implementierung von Videoüberwachung im Bahnhofsbereich in 

Zusammenarbeit mit der Datenschutzbehörde, um sowohl präventiv als auch zur 

Aufklärung von Straftaten beizutragen. 

- Mittelfristig muss die Installation neuer, sicherer und überdachter 

Fahrradabstellanlagen in unmittelbarer Nähe des Bahnhofs, um Fahrraddiebstähle zu 

reduzieren, angegangen werden. Auch könnten abschließbare Fahrradboxen oder ein 

überwachtes Fahrradparkhaus errichtet werden, wie bereits einmal von der CSU-

Fraktion angeregt, eine Diskussion hierzu soll zunächst mit den Baubeauftragten 

erfolgen. 

- Die Durchführung von Informationsveranstaltungen und Präventionskampagnen für 

Bürgerinnen und Bürger zum Thema Sicherheit im öffentlichen Raum und Schutz vor 

Diebstählen sollte ebenfalls diskutiert werden, in Anbetracht der Tat vom 15. März 

soll auch das Thema Selbstschutz durch Nichteingreifen und schnelles Verständigen 

der Einsatzkräfte thematisiert werden. 

Mit diesen Maßnahmen soll das Sicherheitsgefühl der Bevölkerung gestärkt und die 

tatsächliche Sicherheit im Bahnhofsareal von Unterhaching erhöht werden. 

 

Korbinian Rausch 

Fraktionsvorsitzender 


